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Réception	vue	de	A :

t =	1/2	s

Dans	A,	réception	pour	
Po	et	Pr

Dans	B,	Po	dépassée,	Pr	
pas	atteinte	:	réception	
pas	simultanée	dans	B,	vu	
de	A.
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Réception	à	la	proue	de	B,	vue	de	B	:
x’	=	150	000	km
t’	=	1/2	s

La	transformation	de	Lorentz	donne,
vu	de	A	:
t =	0,866	s
x	=	259	808	km

Réception	à	la	poupe	de	B,	vue	de	B	:
x’	=	–150	000	km
t’	=	1/2	s

La	transformation	de	Lorentz	donne,
vu	de	A :
t =	0,28	s
x	=	–86	603	km

Idem,	la	réception	simultanée	dans	B,	vu	de	B,	ne	l’est	pas	quand	elle	est	vue	de	A.

Remarques	et	critiques	concernant	la	
description	de	cette	expérience	de	
pensée	dans	le	livre	:

- Erreur	page	116	:	c’est	la	proue	et	non	
la	poupe	qui	est	à	225	000	km	du	point	
de	départ.

- Par	ailleurs,	le	schéma	page	
précédente,	qui	représente	ce	qui	est	
décrit	dans	le	texte,	n’est	en	réalité	pas	
juste.	Cela	illustre	la	non-simultanéité.	
Mais	il	faut	tenir	compte	de	la	
contraction	de	la	barge	B	vue	de	A,	
d’un	facteur	1/𝛾 =	0,866		et	donc	les	
distances	ne	sont	pas	celles	indiquées.

- Voir	le	« bon »	schéma	page	suivante.

En	effectuant	les	calculs	à	l’aide	de	la	
transformation	de	Lorentz	:



Version	corrigée	« complète »	(avec	contraction	des	longueurs)	:

Avec	la	contraction	des	longueurs,	vu	de	A	:

B
t =	1/2	s

A

194	850	km

1/2	s
150	000	km

La	lumière	arrive,	vu	de	A,	à	la	proue	de	B	quand	:

x(Proue	de	B)	=		150	000	/	𝛾 +	(c/2)t =	x(lumière)	=	ct,	soit	t =	0,866	s

On	retrouve	le	résultat	précédent.

A	tout	instant	(t =	0	compris)	t,	vu	de	A,	la	barge	B	a	la	longueur	300	000	/	𝛾 =	259	808	km

259	808	km


